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Конспект урока по естествознанию по теме «Зайцеобразные»
Предмет: естествознание
Тема: Зайцеобразные.
Продолжительность: 1 урок (45 минут). Панин Николай.
Технологии: 

· здоровьесберегающие (физкультминутки, смена видов деятельности);

· коррекционно - развивающие (развитие мышления, памяти, зрительного внимания, ориентировки в пространстве);
· уровневая дифференциация и индивидуализация обучения (использование индивидуальных заданий на уровне возможностей и способностей учащихся);
· информационно – коммуникационные (компьютерные) (презентация);
· интегрированное обучение (межпредметные связи);
Цель: формирование представлений о отряде зайцеобразные;   
Задачи:

Образовательные: 
- уточнить и расширить представления по изученному материалу;

- сформировать представления об отряде зайцеобразных, выделить характерные особенности данного отряда;
Коррекционно - развивающие: 
- развитие мышления, памяти, пространственного восприятия, зрительного  

  внимания; 

- развитие общей и мелкой моторики, тренировка межполушарного взаимодействия;
- активизирование мыслительной деятельности (развитие операций анализа и 
  синтеза, установление логических связей).

Воспитательные: 

- развитие познавательного интереса учащихся в области естествознания;

- развитие бережного отношения к природе;

- развитие трудолюбия, усидчивости, аккуратности.

Тип урока: комбинированный. 
Форма проведения урока: традиционный.
Оборудование:  
· компьютер;
· презентация «Зайцеобразные»;
· учебник;
· карточки;
Форма организации учебной деятельности учащихся: индивидуальная.

Методы обучения: 
· словесный (рассказ, беседа)

· наглядный (демонстрация);

· практический (метод самостоятельной работы);

· контроль и самоконтроль;

· метод формирования личностных результатов (метод воспитания).  

План урока

1.Организационный момент

2Всесторонняя проверка знаний

3Сообщение темы урока

4.Работа по теме урока

5.Физкультминутка

6.Работа по теме урока

7.Проверка понимания  нового материала

8.Запись домашнего задания
Ход урока.
    1. Организационный момент.
Упражнения на стимулирование внимания, совершенствование пространственных представлений, ориентационных способностей.

     Учитель произносит слово «земля», учащиеся должны опустить руки вниз, если слово «вода» - вытянуть руки вперед, слово «воздух» - поднять руки вверх, слово «огонь» - произвести вращение руками в лучезапястных и локтевых суставах. 
2.Повторение пройденного.

- Назови животного изображенного на картинке. Подбери правильно название.
(Мышь,бобёр,белка, ондатра)
-Все эти животные относятся к отряду (грызунов).

-Где в природе можно встретить грызунов? (В поле, в лесу, в степи).

-Чем питаются грызуны? (Семечками, зернами, белки ягодами, грибами, орехами, бобры деревья).

-Какой вред человеку причиняют полевые мыши(Поедают зерно на полях).
   3.Сообщение темы урока
     Тема урока «Зайцеобразные».

     На доске пишется план урока.

      К зайцеобразным относятся млекопитающие, как заяц-беляк, дикий европейский и домашние кролики. Зайцеобразные, как и грызуны, -растительноядные животные. Запишите определение в тетрадь. 
Ученик выполняет задание.
   4.Работа теме урока

 У зайцеобразных острые и постоянно растущие зубы и длинный кишечник.
Из всех зайцеобразных в России наиболее распространен заяц-беляк.
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    Он встречается в тундре, в лесах.
   Свое название получил по окраски шерсти.

  - В какое время года он бывает? (Зимой).

  -Чем помогает ему данная окраска? (Зайца не видно на снегу).

  Весной он линяет и становится серым.

 Заяц- русак населяет степи и лесостепи.
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 Русак крупнее беляка. Летом и зимой он имеет серую окраску. При осенней линьке белеет лишь частично. 
Беляки и русаки питаются травой, корой и молодыми стеблями деревьев и кустарников.

На кормежку выходя в сумерки и ночью.
      5. Физкультминутка. 

Оздоровительная физкультминутка. 

Кинезиологические упражнения (на выбор учителя).
Массаж пальчиков.
Колечко. Поочередно и как можно быстрее перебирайте пальцы рук, соединяя в кольцо с большим пальцем последовательно указательный, средний и т.д. Проба выполняется в прямом (от указательного пальца к мизинцу) и в обратном (от мизинца к указательному пальцу) порядке. Вначале упражнение выполняется каждой рукой отдельно, затем вместе.

Массаж ушных раковин. Помассируйте мочки ушей, затем всю ушную раковину. В конце упражнения разотрите уши руками.

Перекрёстные движения. Левой рукой взяться за нос, а правой за левое ухо. Затем поменять руки, правой рукой взяться за нос, левой рукой за правое ухо.

6.Работа по теме урока. 
  Зайчата рождаются зрячими, покрытыми густой шерстью. Зайчихи кормят детёнышей молоком.
Зайчихи рождают по три-пять зайчат один-три раза в году.
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У зайцев съедобное мясо, пушистый мех. Для сохранения зайцев охота на них разрешается только в определённое время года.                           
Дикие кролики.
Внешне похожи на зайцев: у них длинные ушные раковины, большие глаза, задние ноги крупнее передних, короткий хвост.
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Однако кролики в отличие от зайцев роют глубокие норы.(см.рисунок 127).
Детёныши рождаются слепыми и голыми. Крольчата питаются молоком матери. Через месяц начинают питаться травой.

     7.Проверка понимания  нового материала

     Подведение итогов урока. Рефлексия урока.    
- О чём мы сегодня говорили на уроке?
-Вы успешно справились с заданием
Вопросы к рефлексии:

· Что интересного было сегодня на уроке?
· Что было немного сложно?
· Какое задание понравилось больше всего?
Оценка  работы учащегося
8.Домашнее задание.
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